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ПРОБЛЕМИ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ У БУДІВЛЯХ 

ЛІКУВАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

Михайлюк-Філімонова Є.В., Тригуб В.В., к.т.н., доцент,  

НУЦЗ України 

 

Встановлення залежності між параметрами людських потоків, що 

складаються з пацієнтів початкових груп обмежених можливостей, та оцінка 

часу досягнення небезпечних чинників пожежі критичних рівнів впливу на 

ділянках послідовних етапів евакуації дозволяють виявити основні проблеми 

забезпечення пожежної безпеки пацієнтів у будівлях лікувальних закладів 

різного функціонального призначення. 

Загальною проблемою для цих будівель є неможливість забезпечити 

протипожежний захист пацієнтів при її існуючих рішеннях. 

Є необхідність скорочення часу евакуації пацієнтів, які здатні 

евакуюватися самостійно (початкові групи втрати можливостей), або яких 

доводиться починати евакуювати (рятувати) персоналу лікувального закладу. 

Для її вирішення доводиться шукати можливості використання ліфтів. 

Знаходження пацієнтів у стаціонарах ускладнює вирішення цієї проблеми: 

у стаціонарно-терапевтичних корпусах спостерігається нестача персоналу, а у 

стаціонарно-хірургічних корпусах присутні екстрено нетранспортабельні 

пацієнти. Для цих корпусів доводиться розробляти додаткові заходи щодо 

підвищення безпеки перебування в них пацієнтів під час пожежі. 

У [1] наголошується, що евакуація людей у разі пожежі з будь-якої за 

призначенням будівлі, будинку та споруди передбачається по шляхах евакуації 

через евакуаційні виходи, евакуаційні сходи та сходові клітки. Для людей 

похилого віку і маломобільних груп населення даний спосіб евакуації стає 

особливо важким, небезпечним і, часом, фізично неможливим [2]. Згідно 

діючого законодавства, ліфти, у тому числі пожежні, не враховуються під час 

проєктування шляхів евакуації. Але, як відомо, необхідність використання 

ліфтових установок під час евакуації при виникненні пожежі було обґрунтовано 

ще у 1969 року [3]. 

Відповідно до [4] пожежний ліфт – ліфт, установлений перш за все для 

використання пасажирами, але має додатковий захист, засоби контролювання і 

сигналізацію, що надають можливість використовувати його для проведення 

робіт із пожежогасіння та рятування під керуванням пожежників. 

У [5, 6] наведено вимоги до конструктивного виконання ліфтів для 

пожежних. Крім вимог до виконання самої установки та технічних засобів її 

обслуговуючих, також пред'являються вимоги до конструкцій ліфтового холу: 

клас вогнестійкості огороджувальних конструкцій (протипожежних стін, 

перегородок, перекриттів) ліфтового холу пожежного ліфта повинен бути не 

менше за нормований клас вогнестійкості перекриттів будинку. Двері ліфтового 
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холу пожежного ліфта повинні бути протипожежними 2-го типу. Можливі 

конструктивні схеми планувальних рішень для захисту пожежних ліфтів також 

наведено у нормативному документі. 

Створення в процесі нового будівництва та реконструкції будівель 

конструкцій ліфтових установок із захищеним ліфтовим вестибюлем (холом) 

слід вважати пріоритетним рішенням, спрямованим на підвищення пожежної 

безпеки пацієнтів. На випадок, якщо вплив небезпечних чинників все ж таки 

проявиться в ліфтовому холі, в них встановлюється система пожежної 

сигналізації. А за допомогою вентиляторів підпору повітря в холі ліфта 

створюється надлишковий тиск 20 Па. При перевезенні пожежно-рятувальних 

підрозділів має бути забезпечений прямий переговорний зв'язок між ліфтовою 

кабіною та диспетчерським пунктом, якщо такий є. 

Проте, у раніше збудованих будинках відсутні і зони пожежної безпеки, і 

ліфти для транспортування пожежно-рятувальних підрозділів. Тоді виявляється 

доцільність використання лікарняних ліфтів для транспортування пацієнтів із 

зонами пожежної безпеки, якими стають самі ліфтові холи. Але для цього 

необхідно провести комплекс інженерно-технічних заходів для приведення 

лікарняних ліфтів у відповідність до нормативних вимог пожежної безпеки. 
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